2019年4月高等教育自学考试《劳动就业概论》试题
课程代码：00165
一、单项选择题

1．下列不是劳力供给的组成部分的是

    A．劳动力数量    B．工作时间

    C．劳动效率      D．劳动兴趣

2．人口因素对劳动力供给的影响还表现在不同的年龄、文化和性别的构成方面，下列有关文化与劳动力供给的表述正确的是

    A．人口文化素质高，社会劳动力供给总量则会相对减少

    B．人口文化素质低，社会劳动力供给总量则会绝对减少

    C．人口文化素质低，社会劳动力供给总量则会相对减少

    D．人口文化素质高，社会劳动力供给总量则会绝对增多

3．下列活动中属于劳动的是    

    A．看电影    B．科学研究

    C．跳舞      D．吃饭

4．下列有关我国目前法定劳动年龄说法正确的是

    A．男性16周岁～60周岁，女性16周岁~60周岁

    B．男性18周岁～65周岁，女性14周岁～55周岁

    C．男性16周岁一60周岁，女性16周岁～55周岁

    D．男性18周岁~65周岁，女性14周岁～60周岁

5．根据洛仑兹曲线推导出的判断收入分配平均程度的指标是

    A．洛仑兹系数    B．贝克尔系数

    C．基尼系数      D．欧希玛系数

6．目前，在我国国有企业中存在着“正式工”和“农民工”、“临时工”，这种区别表现了劳动力市场的

    A．过剩    B．基本平衡

    C．不足    D．二元性

7．行动系统包括劳动计划、劳动准备、劳动实施、劳动方式四个因素，贯穿其他三者之中，起着决定性作用的因素是

    A．劳动方式    B．劳动实施

    C．劳动准备    D．劳动计划

8．最低工资标准和最长劳动时间标准是指

    A．最低社会保障    B．最低劳动标准

    C．最低权利标准    D．最低义务标准

9．下列关于职业性质和职业能力对劳动力产生影响表述正确的是

    A．职业能力与劳动力流动率成正比，职业适用面与劳动力流动率成反比

    B．职业能力与劳动力流动率成反比，职业适用面与劳动力流动率成反比

    C．职业能力与劳动力流动率成正比，职业适用面与劳动力流动率成正比

    D．职业能力与劳动力流动率成反比，职业适用面与劳动力流动率成正比

10．额外每增加一个单位生产要素所带来的产量的增产是指

    A．边际生产力    B．实际生产力

    C．实际数量      D．实际产量

11．构成劳动工资的四个成分各有特点、作用和形式，在较合理的情况下增长速度比较快的是

    A．基本工资    B．津贴

    C．奖金        D．补贴

12．影响就业的直接因素是

    A．经济因素          B．就业观念

    C．劳动力资源因素    D．社会保障因素

13．其目的是为了观察应试者在特殊情况下的表现，以及判断和解决问题的能力。这种面试的范式是

    A．压力式面试    B．问题式面试

    C．综合式面试    D．常规式面试

14．主要考察考生的“适应职位要求的一般素质与能力”，是预测一个人在行政职能管理领域中成功可能性的一种考试手段。这指的是

    A．人职匹配测试        B．个人测评

    C．行政职业能力测试    D．职业兴趣测试
15．网络时代来临，将有一大批人面临失业或转岗，下列最有可能遭受淘汰的人员是

    A．教师      B．快递员

    C．中间商    D．律师

16．因为科学技术发展造成的部分劳动者不能胜任原来工作岗位而失业的是

    A．周期性失业    B．摩擦性失业

    C．结构性失业    D．隐性失业

17．下列劳动力资源配置模式中，劳动力的需求不取决于企业的内在需求，不依赖于货币形式的劳动力成本与劳动收益的是

    A．“行政配置”型模式    B．“市场配置”型模式

    C．“混合配置”型模式    D．“流动配置”型模式

18．在一个模拟真实的情景中，由两个以上的受训者相互作用，使其掌握必要的技能。这种培训方法是

    A．案例研究法    B．计划性指导法

    C．角色扮演法    D．授课培训法

19．在劳动分类中，下列劳动生产出商品的使用价值的是

    A．抽象劳动    B．技术性劳动

    C．具体劳动    D．复杂劳动

二、填空题

20．劳动是人类特有的，为满足自身物质和精神需要，有目的地调整和控制      的物质变换过程的一种改变自然物的      。

21．人们按照不同的标准、不同的角度，可以将劳动分成不同的种类，分别是：      、
      、简单劳动与复杂劳动、脑力劳动与体力劳动。

22．劳动方式是劳动者运用劳动资料的方式，也是劳动过程中      和      相互作用的方式。

23．劳动行为不等于劳动者行为，劳动者行为是指劳动者所发生的社会行为，主要包括
      和      。

24．根据资本有机构成的高低，可将各种产业划分为三类，分别是      、劳动密集型和      。

25．造成职业地位不同的因素有两个：一是      不同，二是      不同。

26．高技术产业的四大特征分别是      、高投入、      、高效益。

三、名词解释题

27．近因误差

28．工作绩效评估

29．劳动参与率

30．生产要素

31．计时工资

四、简答题

32．简述产生劳动力市场歧视的原因。    

33．简述获取就业信息的渠道。

34．简述影响职业声望的因素。

35．简述绩效评估中的误差。

36．哪些工作部门适合实行计时工资制?

37．简述女性就业难的原因。

五、论述题

38．试述劳动力流动的正负效应。

39．结合我国大学毕业生就业政策，试述我国高校毕业生就业政策还应如何调整。
